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CONSIGLIO REGIONALE DEL TRENTINO ALTO ADIGE

Trento, 27 gennaio 2023

Egregio Signor

Presidente del Consiglio regionale

SEDE

Interrogazione a risposta scritta n.^1^
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CARENZA DI PERSONALE PRESSO GLI UFFICI DELLA REGIONE AUTONOMA TRENTINO ALTO

ADIGE DI VIA GAZZOLETTI A TRENTO

Mi sono giunte delle lamentele riguardo la carenza di personale presso gli uffici della Regio-

ne autonoma Trentino Alto Adige di via Gazzoletti a Trento.

Lavorare sotto organico genera un sovraccarico del lavoro e di conseguenza un rallenta-

mento delle pratiche ehe mettono in seria difficoltä gli utenti.

Tale carenza e dovuto certamente all'etä media dei dipendenti ehe e alta, ci sono molti

pensionamenti e i posti non vengono coperti.

Da tempo non sono indetti concorsi pubblici e pare ehe anche Ie richieste di comando da

parte delta Regione non trovino rispondenza positiva da parte di amministrazioni esterne.

Un problema ehe deve essere risolto soprattutto per mantenere un'alta efficienza organiz-

zativa dei servizi forniti ai cittadini, ma anche per razionalizzare il lavoro.

Tutto do premesso interrogo il Presidente della Regione autonoma Trentino Alto Adige per

sapere:



l. se corrisponde ai vero ehe vi sia da tempo una carenza di personale ehe lavora pres-
so gli uffici di Via Gazzoletti;

2. in quali settori risulta piü evidente tale carenza;

3. quante unitä lavorative sono vacanti;

4. quanti sono stati i pensionamenti negti anni 2020-2021-2022 e quanti ne sono previ-
sti nel 2023;

5. se sono state effettuate domande di trasferimento tramite comando quante hanno

avuto riscontro positivo;

6. se si intende procedere alia copertura dei posti vacanti con l'indizione di concorsi.
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An den

Präsidenten des Regionalrates
Josef Noggler

ANFRAGE

Personalmangel bei den Ämtern der autonomen Region Trentino-Südtirol in der
Gazzolettistraße in Trient

Uns erreichen Beschwerden über den Personalmangel bei den Ämtern der autonomen
Region Trentino-Südtirol in der Gazzolettistraße in Trient.

Ein unterbesetzter Stellenplan verursacht Arbeitsüberlastung und folglich Verzögerungen
bei der Sachbearbeitung, was den Bürgern erhebliche Schwierigkeiten bereitet.

Dieser Mangel ist zweifellos auf das hohe Durchschnittsalter der Beamten zu beziehen, viele
gehen in Pension und die Stellen bleiben unbesetzt.

Lange wurden keine Wettbewerbe ausgeschrieben und, wie es scheint, finden die von der
Region gestellten Uberstellungsanträge bei den angefragten Körperschaften keine positive
Resonanz.

Es handelt sich um ein Problem, das es zu lösen gilt, um vor allem weiterhin eine hohe
organisatorische Effizienz in den Dienstleistungen für die Bürger zu gewährleisten, aber auch um
die Arbeit zu rationalisieren.

All dies vorausgeschickt,

erlauben sich die unterfertigten Regionalratsabgeordneten den Präsidenten der Region zu
befragen, um zu erfahren:

l. ob es stimmt, dass bei den Ämtern in der Gazzolettistraße seit langem Personalmangel besteht;
2. welche Abteilungen stärker davon betroffen sind;
3. wie viele Stellen unbesetzt sind;
4. wie viele Pensionierungen es in den Jahren 2020-2021-2022 gab und wie viele für 2023

vorgesehen sind;
5. falls Uberstellungsanträge gestellt wurden, wie viele Annahme fanden;
6. ob die Absicht besteht, Wettbewerbe auszuschreiben, um freie Stellen zu besetzen.

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht.

Gez.: DIE REGIONALRATSABGEORDNETEN
Lucia COPPOLA
Riccardo DELLO SBARBA

Brigitte FOPPA
Hanspeter STAFFLER
Paolo ZANELLA




